



找记者 上壹点
读者热线>>>
85193700
13869196706

时光飞逝，转眼间2020年已接近尾声。2020年，是特殊的一年，我们有成就，有收获，有辛酸，更有坚守。在打造宜居商河，创造民生福祉的道路上，商河住建人又画下了浓墨重彩的一笔。接下来，就跟随镜头，看看商河住建人不平凡的2020。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李云云 通讯员 张强

镜头一： 疫情防控与安全生产两不误

鼠年的春节和往年一样温馨，但与往年又那么不一样。新年伊始，一场突如其来的新冠疫情给春节按下了“暂停键”。防控就是命令，疫情就是责任。接到通知后，商河县住建局组织专门人员，坚守在战疫一线。

随着温度回升和疫情防控取得阶段性成效，商河县建筑工地用工需求逐日增多。为此，商河县住建局全局上下高度重视，主要负责同志安排部署并多次进行现场调度，要求分管负责同志和具体科室负责人积极协调相关部门，做好民工返岗定制化包车服务工作，让农民工尽早返岗，切实帮助企业解决民工返岗问题，确保企业在疫情防控到位的情况下，早日实现复工复产。

镜头二： 城建重点项目建设有序实施

住建出品，必属精品！2020年，商河城建重点项目有序实施，省级棚改项目超额完成任务目标，在上半年棚改旧改工作考核中荣获全市各区县第一名的好成绩。市民服务中心及配套项目积极推进……红星美凯龙家居MALL项目已于2020年11月13日开工，爱琴海购物公园项目主体封顶已完成，城建招商项目建设顺利推进。

镜头三： 将绿色福祉装进老百姓的口袋

城市园林绿化是城市建设发展的“绿肺”，也是社会发展潜在的生产力，融合在社会生产的全过程中，作为一项重要的环境资本，是可持续发展的保障条件之一，也是老百姓感受城市发展福利带来的最直观的体验。今年以来，商河县住建局根据县委县政府安排，积极寻求城市生态环境的突破，牢固树立精品意识，让绿城透绿成常态，商河颜值再提升。

镜头四： 强化建筑行业监管

强化建筑工程监管。开展“四专一把关”、建筑施工安全生产拉网式大检查等各项行动，同时委托扬尘治理第三方机构开展辅助巡查。开展建筑节能与绿色建筑专项检查，同时积极推广装配式建筑建设，确保新建建筑施工阶段节能强制性标准执行率100%、节能率100%。强化建筑市场规范化管理，规范房地产业市场管理。同时，加强物业管理，按照“六位一体”社区治理模式进行投诉和矛盾纠纷处理，建立完善综合执法机制，推动党建引领物业管理，进一步提升全县物业管理水平。

镜头五： 聚焦基础设施，增加民生福祉

2020年是全面打赢脱贫攻坚战收官之年，为助推决战决胜脱贫攻坚，商河县住建局如期保质完成2020年脱贫攻坚住房安全保障工作任务。完成供热自管站改造移交项目督促供热企业加强隐患排查和故障维修工作，强化入户服务质量，提升用户满意度。积极推进农村地区清洁取暖攻坚项目，加强农村户厕改造，149户改造任务和58座公厕建设全部完成……聚焦民生工程，不断增加民生福祉。

加快扎实推进城市精细化管理。一是不断强化企业主体责任，加强全县燃气安全生产大检查和隐患大排查，及时消除各类安全隐患。二是强化行业管理，督促供热企业加强隐患排查和故障维修工作，强化入户服务质量，提升用户满意度。三是助力省级创卫。积极落实牵头责任，在做好建筑工地、拆迁工地扬尘和城区裸露土地治理，全县创城圆满成功。

加快人防工程建设及监管，今年完成人民防空指挥部组建，有效应对可能出现的重大灾害，保护人民群众生命财产安全。



包车接农民工“回家”返岗。

看看商河住建人 不平凡的2020



▼ 清洁取暖管道安装。



▲ 商河县住建局工作人员为拆迁群众现场办理业务。



市民服务中心项目正积极推进。

商河县让建
绿透绿成常态。